

坞根:打造湿地漫生活风情小镇



本报记者周子凝文摄

山之坞,水之根,是为坞根。坞根镇三面环山,一面濒临乐清湾,有着绵延的海岸线和绝美的滩涂湿地。

近年来,坞根镇以美丽城镇建设为抓手,坚持文旅融合发展,树立绿色发展理念,不断挖掘自然人文资源,引进培育精品业态,完善乡村旅游产品体系,全力打造乐清湾畔的湿地漫生活风情小镇。

现如今,焕然一新的坞根正阔步向前。

立足红色基因,塑造研学品牌

春已到来。中国工农红军第十三军二师烈士陵园内,一片庄严肃穆。站在此处,抬眼望去,坞根镇的景致尽收眼底。

作为中国工农红军第十三军二师的诞生地,坞根镇传承着“根朴勇毅,赤子之心”的红军精神,更是被誉为“东部延安”。

这些年来,该镇立足红色基因,挖掘红色自然人文资源,不断发展红色旅游、研学旅游和乡村旅游。“去年,我们成功获评省旅游风情小镇、省红色旅游教育基地、省首批中小学生研学时间教育基地。”坞根镇副镇长孙灵超介绍,目前,坞根已逐步形成以中国工农红军第十三军二师烈士陵园、纪念馆及红军谷为代表的红色乡村旅游,同

时,以“红色研学”为核心,发展了“人文研学”“农业研学”两大研学板块。

孙灵超说,2020年,坞根镇结合当地的特色人文自然资源,打造了35条研学线路主题,共吸引了200余个团队约2.5万名中小學生到此开展研学活动,接受红色文化、农事、民俗等实践教育。

“一次坞根行,一生红军情。来坞根体验红色文化,游客可以感受厚重的红色历史,从而能更好地进行传承和保护。”孙灵超感慨道。

“一村一品”,促进休闲乡旅

2月25日午后,花溪村的村民们趁着春意正浓,围坐在古樟树下拉家常。

“快来快来!免费吃!”不远处,潘道林的手工糕点店门口围了三五个游客,还传来了他爽朗的吆喝声。

“村里的旅游资源不断开发,环境越来越好。我们老百姓也能在家门口做个小生意,赚点钱,一举两得!”谈起花溪村的改变,潘道林笑得合不拢嘴。

漫步在花溪村,一幅幅灰雕生动形象,一幢幢传统建筑遥相呼应,一条条巷陌通道路布局整齐。通过挖掘婚俗文化,发展乡村新业态,花溪村正在打造以“爱”为主题,集文化体验、休闲娱乐、艺术创作展示等功能于一体的休闲乡旅目的地。

“坞根镇各村的旅游资源颇具特色,全镇14个村中,已建成美丽乡村精品村特色村10个,A级以上景区村庄9个。围绕‘一村一主题’,重点打造了‘爱情花溪’‘农耕迴龙’‘芳香洋里’‘甜蜜下里’‘古韵白壁’五大乡村旅游品牌。”孙灵超介绍,近年来,该镇还先后举办了“花坞戏剧节”“五一文创周”“金色稻香节”等特色旅游活动,年均吸引游客30万人次。



图为花溪村风景旅游

完善基础设施,补齐民生短板

走在坞根镇街头路,统一美观的房屋立面、干净整洁的街面让人流连忘返。

孙灵超表示,多年来,坞根镇在巩固小城镇综合治理成效的基础上,不断深化小城镇长效管理机制,积极探索构建具有坞根特色的30分钟镇域、15分钟建成区、15分钟准社区及5分钟邻里(村庄)四级生活圈体系。

目前,该镇正加快配套设施建设,并对公共设施和绿化进行提升改造,围绕产业提升、设施提升、文化提升、治理提升四个方面,优化

旅游服务设施布局,提升基础设施建设水平。

“通过开展美丽庭院屏蔽、‘一米红花’计划等活动,向全镇人民发出‘美丽约定’,让每个村民参与到基层社会治理中来,让‘草根’理论提升基层社会治理能力。”孙灵超说,今年,坞根将借助重大项目和亮点工程提升城镇能级,加快推进邻里服务中心、旅游集散中心、振兴路西、北延伸工程的建设,补齐民生短板。同时,做好环境综合整治和基础设施提升改造工作,以创建美丽城镇文旅型样板镇为目标,推进“五个美”“十个一”品质建设,让“山坞花香日落迟”的坞根品牌走得更远。

杜桥拆除一大体量违建商楼



本报讯(通讯员姚文彪)“嘎!嘎!嘎!”钢筋混凝土的墙壁在抓斗机猛烈撞击下纷纷

坠落,不多一会,尘土散去,一座三层精装修的商楼只剩下了底层。日前,临海市综合行政执法局杜桥执法中队拆除了一大体量违建商楼。

7年前,杜桥镇区所在的某村委会申请了一块约180平方米的建设用地,拟建一层办公用房。村里的业主朱某认为此处

颇具商用价值,便与村里订下协议,由他出资加盖两层,分隔成若干商铺出租,每年他支付给村里一笔房租费。

近年来,二三层的商铺因管理等原因生意清淡,商铺店主陆续解除了租赁合同。人去楼空,朱某便不愿给村里支付房租费。随着经济瓜葛浮出明面,当年建在上面的

违法建筑问题也凸现出来,成为村民说长道短的话题。

杜桥执法中队会同镇办事处人员弄清了事情原委,在双方妥善厘清经济瓜葛后,认为此处违建体量较大,位置显眼,关注度高,决定及时依法破拆,消除不良影响。



民警夜查网吧

2月25日晚,市公安局黄岩分局路桥派出所组织民警对辖区网吧开展治安检查。图为民警正在核查上网人员相关信息。 本报通讯员王仁杰摄

路桥:让残疾人“点亮”艺术人生



本报记者谷尚辉

中午,胡若凡拄着拐来到路桥区残联5楼,打开房门。室内陈设古色古香,墙上挂着书画作品,10来张桌案上摆着一些未完成的书法作品,这里就是路桥区残疾人文化艺术名家工作室。

去年,这个“特殊”的名家工作室正式成立,当地的残疾人终于有了一个可以进行相互交流的平台。依托残疾人文化艺术名家工作室,路桥残联举办了线上残疾人艺术大赛、文化艺术周、文化创意交流、网红培训等各类活动,积极引导和带领残疾人参与文化艺术活动。

在名家工作室的引领下,路桥区

全年举办了31场残疾人特殊艺术巡演和特殊艺术进文化礼堂活动,受益残疾人达580人次,残疾人社区文化体育参与率达97%。

残疾人文化艺术名家工作室能成立,得益于路桥区残联对残疾人精神文化活动的重视,也是胡若凡努力的结果。他是中国作家协会会员,小说作品在《人民文学》《中国作家》《儿童文学》等刊物发表,曾获福建省“百花文艺奖”、冰心儿童文学新作奖等,还入选浙江省新荷计划人才库。

“在路桥的残疾人中有一批文艺人才,他们也很热衷于发展残疾人事业。”路桥区残联党组书记、理事长罗新生说,但是需要有一个平台更好地发挥他们的作用。

胡若凡也有相同想法。经区残联班子商量,决定成立残疾人文化艺术名家工作室。在大家的努力下,工作室汇集了一批残疾人优秀文艺人才,现有中国作家协会会员1人,

浙江省法家协会会员1人,市摄影家协会会员2名。去年,他们在华东地区残疾人文创大赛、浙江省第三届残疾人书画摄影大赛以及市残联相关文化艺术活动中共获奖6项。

“他们内心依旧光亮。”胡若凡说,随着社会发展,很多残疾人对精神文化生活的渴求和追求不亚于其他健全人,而且他们也能通过文化生活的追求找寻到人生价值,这有助于他们融入社会,共享社会发展成果。

对于路桥成立的残疾人文化艺术名家工作室,台州市残联党组成员、副理事长李义保也很肯定。他说,每个县(市、区)都有优秀的文化艺术人才,各地也都在开展各类活动,活跃残疾人事业。但是路桥最先开始整合探索,形成机制,成立了名家工作室,起到了辐射效应,非常有利于培养残疾人文化艺术领军人才。

街巷微闻

担心朋友酒驾被查 男子醉驾前往交警队

本报讯(记者颜敏丹)亲朋好友聚会往往以酒助兴。临海的几名男子喝酒后,干了件糊涂事,男子徐某担心朋友酒驾被查,便酒后开车到交警队门口询问,结果把自己给“送”了进去。

去年年底的一个晚上,徐某和四五个好友在一家火锅店聚餐,当晚吃到8点多散去。因为饭桌上喝了不少杨梅烧酒,徐某便

打车回家。到家休息了一会儿后,一起吃饭的王某打来了电话,表示有点担心,“老胡还没到家,电话也没人接,该不会酒驾被交警抓了吧?你家离交警队近,帮忙过去问问?”

徐某压根就忘记了自己也喝了不少酒,拿起车钥匙就下楼开车到了交警队,询问朋友老胡有没有被查。然而老胡并没有被查,反倒是满身酒

气的他引起了交警的注意。

随即,交警调取了车辆行车轨迹,发现徐某是驾车过来的,于是对其进行酒精呼气测试,结果酒精含量为141mg/100ml,已经达到醉酒驾驶机动车标准。随后,经血液鉴定,徐某血液中酒精含量为161mg/100ml。

近日,徐某因犯危险驾驶罪被临海市人民法院判处拘役1个月15天,缓刑4个月,并处罚金3000元。

“注销”没用过的账号 男子被骗近5万元

本报讯(通讯员林震)只因大学期间曾注册过学生贷账号,三门的何先生中了注销该账号的局,结果被骗近5万元。

2月24日下午,何先生来到三门县公安局海游派出所报警,称自己被人骗了钱。何先生说2月23日晚,有个陌生人打来电话,告知其学生网贷账户需要注销,不注销的话,会对他的个人征信产生影响。

因上大学时,何先生注册过这样一个账号,但从来没贷过款。所以

接到来电,他没有过多怀疑,随即答应配合注销学生贷账号。

添加对方QQ后,对方发起了语音通话,让何先生分享手机屏幕。按照对方的指示,何先生登录了自己的网上银行账户,紧接着,通过网上银行申请了贷款,然后向对方所发的账户转账。

“注销前,先要进行几笔转账测试水操作,转账时,收到验证码,只输入前5位,等到验证码失效后再输入6位数,这样就不会发生转账扣款情况……”在对

方的“指点”下,何先生深信不疑。

可是几笔操作后,何先生发现自己银行卡里的钱金被转出去了。这时,对方告知何先生需要进行“资金驳回”,可以把“误”转出去的钱全部转回来。就这样,在对方一番“技术指导”下,何先生又从支付宝、花呗、借呗上贷了不少钱,最终都被对方以可以“资金驳回”的幌子转了出去。截至案发时,何先生共计被骗49714元。

目前,警方已介入调查。

讲文明 树新风
公益广告

养成好习惯
从细节开始



公筷公勺 祛病毒

减少冠状病毒传染

THE EPIDEMIC IS FALLING HARD

台州市文明办 台州市同创办

文明健康
有你有我